

会前

C3灵修
— C3 LING XIU —

真心话
时间

39二十一世纪
宣教的水果是什么？

马太福音

太十九1-15

39 耶稣如何看
「休妻」呢？



【真心话】39耶稣如何看「休妻」呢？（太十九1-15）

「有法利赛人来试探耶稣，说：『人无论甚么缘故都可以休妻吗？』耶稣回答说：『那起初造人的，是造男造女，并且说：「因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。」这经你们没有念过吗？既然如此，夫妻不再是两个人，乃是一体的了。所以，神配合的，人不可分开。』」（太十九3-6）

引言：今天的灵修经文（太十九1-15），今天的经文主要讲述，离婚的问题与祝福小孩子。主每次教训人之后，总是作一些工作，如医病、赶鬼等；但法利赛人总是要抓机会试探耶稣，这次的问题是——是否可以休妻？耶稣就提出他对离婚问题的看法，一方面纠正了不少犹太人的误解，将神创立婚姻的神圣旨意清楚申明。起初，神造男造女，是叫丈夫与妻子联合成为一体。即为一体，夫妻就不再是两个人，应当长久在一起了摩西律法容许离婚，不过是由于人心硬而神容忍人的权宜措施，除非妻子不贞

在先，否则丈夫休妻另娶，或被休的妻子另嫁，都违反了神创立婚姻的原有旨意而犯了奸淫的罪。耶稣并同时指出并不是每一个人都可以过独身生活的，只有那些蒙神赐恩能够领受的人，才可以领受。此外，主耶稣再一次趁着有小孩子到祂面前的机会，向门徒重申像孩子般单纯的信心、谦虚和倚靠，是进入天国所不能缺少的条件。主不但不计较卑微像小孩的人，反而乐意与谦卑的人联合，并祝福他们。

《马太福音》

牧者短讲

39 耶稣如何看
「休妻」呢？



【牧者短讲】39回到圣经看「离婚」（康来昌）

1. 是有离婚，那是因为你们心硬，这心硬可以有一些意思，就是如果继续让那个女的跟你住在一起的话，那会被你打死了。

2. 摩西允许人离婚是因为在罪恶的世界上，他看到有心硬，不好教导的。

3. 在罪恶的世界里面，不能不有一些补救的措施，这补救措施就是休妻。

4. 《圣经》上没有讲不应该离婚，神创造时候没有这个事，但是在人堕落了以后，因为人心这么硬，神也说：你就休，你就写一个休书吧。

婚姻没有后门
只有天梯

一、婚姻没有后门，只有天梯

1. 「夫妻不再是两个人，乃是一体的了。所以，神配合的，人不可分开。」（6节）魔鬼最大的伎俩就是「破坏婚姻制度」。因为一旦婚姻被破坏，家庭、社会乃至教会就会被破坏。

2. 基督徒在这世代中最美好的见证就是「建立美满的婚姻生活」。

3. 神所定的婚姻制度呢？那就是「一男一女、一夫一妻、一生一世」。

4. 婚姻不是一条容易的道路，然而有人说：「婚姻没有后门，只有天梯」。

基督徒到底
可以不可以离婚啊？

二、基督徒到底可以不可以离婚啊？

1. 从耶稣的回答，让我们看见三个观点：1) 婚姻原是神所设立的；2) 神只造一个亚当和一个夏娃，表示一夫一妻制是神的心意；3) 神不喜欢人离婚——神配合的，人不可分开。

2. 门徒也是有私心，赞成任意离婚，如今主说不可离婚，所以他们说：「倒不如不娶。」

3. 那谁能领受不娶不嫁呢？有三等人是可以的：1) 天阉——天生生理有缺陷的；2) 人阉——由于环境、刑罚造成的；3) 自阉——为天国的缘故不娶不嫁的，使徒保罗便是一个例子。